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EXERCICE 1. { 9 points)

Un consommateur décide de se rendre au supermarché avec 20 euros en poche. Deux produits lui sont
proposés, le bien 1 qui coute 1,5 euros et le bien 2 au prix de 2 euros.

1) Déterminez I'équation de la droite de budget. Représentez-la graphiquement.
A

~
-

2) On suppose que le consommateur ne peut étre staisfait qu'en consommant deux unités de bien 1 pour

une unité de bien 2.
a. Représentez sur un méme graphlque deux courbes d'indifférence représentant ses préférences

N

—
ra

b. Donnez la forme d’une fonction d'utilité qui représente ses préférences.

3) Un ami Paccompagne. Ses préférences correspondent cette fois a la fonction d'utilité u,,, (x,,x,) = x.%"

a. Determinez les quantités optimales pour cet ami et faites une représentation graphique.
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4) Au moment ol cet ami veut faire ses achats dans le supermarché, il ne reste plus que 3 unités de bien 1 a
acheter. : :

La contrainte limitant la consommation de bien 1 est-elle contrariante pour lui ? Expliquez en illustrant vos
propos avec un graphique.

A4

EXERCICE 2. (3 points)

Qu'est ce que les effets de substitution et de revenu mesurent dans l'effet de substitution & la Slutsky ?
(vous pouvez vous aider d'un graphique).

. Attention ! Aucun calcul, aucune formalisation ne sont demandées. Je vous demande une réponse courte et
informative.
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EXERCICE 3. (8 points)

Considérez une entreprise, nommée entreprise A, dont la technologie est représentee par la fonction de
production suivante y = f(x,x,)=x".x;” ol y est la quantité de biens produits, x, et x, sont les
quantités respectivement d'intrant 1 et d'intrant 2 utilisées dans le processus de production. L'intrant 1 (ou le
facteur 1) est le travail, soit le nombre d’ouvriers embauches.

Dans tout I'exercice on se place & cour terme : le facteur 2 est fixé au niveau X, = 625. Notons encore p,
w, etw, respectivement le prix de vente d’'une unité de bien produit, le colt d'achat unitaire de l'intrant 1 et
celui de l'intrant 2.

On fixe p= 100, w;= 12 et w,= 20 pour tout 'exercice.

1) On fixe p= 100, wy= 12 et wp= 20.

a. Ecrivez la fonction de production de court terme et représentez-la graphiquement.

M

A\ 4

b. Caleulez la productivité marginale du facteur travail.

c. Rappelez la condition d’optimalité du profit a court terme. Interprétez-la.

d. Calculez les quantités optimales de facteur 1 et de facteur 2 de court terme, la quantité a produire a
l'optimum ainsi que le profit optimal.
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2) L'entreprise B produit le m&me bien. Ses ouvriers sont plus productifs, au sens oll, avec les mémes
quantités de facteurs, la production est doublee. La fonction de production s'écrit donc:
g(x,x,)=2x% x2% . Le facteur 2 est également le facteur fixe et sa quantité est également fixée a 625.

a) Ecrivez la fonction de production de fentreprise B et vérifiez que la product_ivité marginale de son
facteur travail est bien 2 fois celle du facteur travail dans 'entreprise A.

b) D'aprés, vous, le fait que la productivité marginale du facteur 1 soit doublée va pousser ['entreprise B
a embaucher plus d’ouvriers & Poptimum ou moins ? Justifiez votre réponse par un raisonnement
économique (pas de calculs ici).

c) Confirmez votre réponse de la question b) en calculant les quantités optimales de facteurs' pour
I'entreprise 2, son niveau de production optimal ainsi que son profit & loptimum.
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